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Муниципальное учреждение Управление образования администрации муниципального образования «Цильнинский район» направляет аналитическую справку о профориентационной работе, проводимой в образовательных организациях МО «Цильнинский район» по итогам 2020/2021 учебного года. 
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Приложение №1
Аналитическая справка об организации профориентационной работы, проводимой в муниципальном образовании « район»
Выбор профессии, профессиональное самоопределение – это ответственный этап в жизни каждого молодого человека, связанный с его развитием и становлением как личности. На современном этапе в условиях реализации ФГОС одной из главных задач профессиональной ориентации учащихся является подготовка к осознанному профессиональному выбору. 
Образовательная организация выступает одним из важных звеньев системы образования, которая должна оказывать учащимся помощь в их профессиональном самоопределении, в выборе будущей профессии с учётом индивидуальных особенностей, склонностей, способностей, в адаптации к новым экономическим отношениям, создавать образовательные предпосылки для развития их интеллектуального и личностного потенциала, повышать уровень информированности о различных аспектах современных профессий, а также их востребованности на рынке труда. 
Профориентация обучающихся в образовательных организациях Цильнинского района осуществляется в соответствии муниципальной подпрограммой «Профориентационная работа с обучающимися образовательных организаций муниципального образования «Цильнинского район» Ульяновской области». В районе действует система непрерывной профессиональной ориентации, которая начинается с детских садов и продолжается на уровне среднего общего образования: реализуются профориентационные мероприятия, в ходе летней оздоровительной кампании проводятся тематические смены, используются разнообразные формы работы с учащимися с учётом их возрастных особенностей, начиная с внеклассных мероприятий, заканчивая профессиональным самоопределением. 
В рамках межведомственного взаимодействия особое внимание уделяется совместной профориентационной работе с Филиалом ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области» в Цильнинском районе: организуются ярмарки вакансий, встречи с успешными людьми Цильнинского района, родительские собрания, экскурсии на предприятия МО «Цильнинского района».
Профориентационная работа организована по нескольким направлениям: 
1. Ранняя профориентация;
2. Предпрофильное обучение;
3. Профильное обучение;
4. Дополнительное образование;
5. Сотрудничество с организациями Кузоватовского района.
6. Сотрудничеством с образовательными организациями профессионального образования Ульяновской области;
Ранняя профориентация 
Дошкольное учреждение – первая ступень в формировании базовых знаний о профессиях. Именно в детском саду дети знакомятся с многообразием и широким выбором профессий. Ранняя профориентация носит не только информационный характер: общее знакомство с миром профессий через чтение художественных произведений, тематические выставки, презентации, в старших и подготовительных группах - совместное обсуждение, игровые формы, экскурсии (по детскому саду и за пределы учреждения). Активно используются технологии проектной, исследовательской деятельности, организации сюжетно-ролевых игр. Это позволяет осуществлять психолого-социальную ориентацию дошкольников, развивать трудовые навыки, обеспечивать преемственность в рамках непрерывного образования. 
Предпрофильное обучение
Организация профориентационной работы в общеобразовательных организациях  является одним из направлений в структуре учебно-воспитательной работы и направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения всех участников образовательного процесса. Во всех школах утверждены планы профориентационной работы с обучающимися, оформлены информационные стенды. 
Учителями – предметниками и классными руководителями используются разнообразные формы профориентационной работы:  уроки  успеха (встречи с Прокурором Цильнинского района) организация предметных недель и олимпиад по технологии и финансовой грамотности; анкетирование «Профессиональные интересы и склонности»;  коллективное творческое дело  (благоустройство школьного двора, трудовые десанты, работа на пришкольном участке, выращивание рассады, работа в трудовой бригаде, работа в летнем лагере), консультирование родителей по вопросам профориентации; конкурсы рисунков, организации выставок для детей начальной школы.
Профориентационная работа также реализуются  в рамках программ внеурочной деятельности: «Финансовая грамотность», «Мир информатики», «Основы предпринимательской деятельности», «Юный журналист».
Педагоги-психологи образовательных организаций проводят анкетирования, тестирования с целью изучения профессиональных намерений школьников: склонности, интересы, индивидуальные различия. Особое место занимает информационно-просветительская работа с родителями: проводятся родительские собрания, оказывается консультативная помощь, организуются классные часы с участием родителей разных профессий  в рамках ежегодной акции «Урок успеха».
Большая работа проводится в направлении финансовой грамотности. Обучающиеся принимают активное участие в проекте «Онлайн уроки финансовой грамотности». Проект помогает детям получить равный доступ к знаниям, предоставляет возможность «живого» общения с профессионалами финансового рынка, способствует формированию принципов ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений. Нельзя не отметить опыт МОУ Большенагаткинская СШ, которое с 2018 года является опорной и пилотной площадкой в Цильнинском районе по внедрению основ финансовой грамотности в образовательный процесс от Центрального Банка Российской Федерации.  
В целях обеспечения равных возможностей для реализации индивидуальных профессиональных траекторий обучающиеся района активно включились в проект Всероссийских открытых уроков «ПроеКТОриЯ». Участие  в просмотре Всероссийских открытых уроков «ПроеКТОриЯ» нацелено на знакомство с передовыми индустриями и перспективными профессиями, достижениями отечественной науки и экономики. Образовательные организации самостоятельно выбирают формат включения. В 2021 году цикл открытых уроков реализуются в рамках проекта «Шоу профессий», направленного  на раннюю профориентацию и достижение результата федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». В период с марта по май 2021 г. порядка 500 обучающихся школ района просмотрели уроки по профессиям: «Сварщик», «Электромонтажник», «Повар», профессии, связанные с химической промышленностью.
Ежегодно обучающихся общеобразовательных организаций проходят профессиональное тестирование по определению профессиональных интересов. Реализация данного проекта является одним из показателей регионального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование». 
 В соответствии с планом работы Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области в октябре 2020 года в образовательных организациях проводился Месячник профориентационной работы. Осенью 2020 г. обучающиеся 8-9 кл. МОУ Большенагаткинской СШ приняли участие в мероприятиях, проведенных в рамках  реализации проекта «Билет в будущее» и начального этапа IX открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» по компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Поварское дело».
       В феврале 2021 г. обучающиеся образовательных организаций Цильнинского района приняли                                                                                                                                                                                                                             
участие в мероприятии «День знакомства с УлГТУ: квиз-игра «Битва интеллектов 2021», «Я выбираю профессию».                                                                       
С 08 по 12 февраля 2021 года в дистанционном формате в рамках реализации национального проекта «Наука» на территории региона на базе ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический университет» обучающиеся 10-11 классов прослушали цикл научно-популярных лекций профессорско-преподавательского состава вуза, направленные на знакомство абитуриентов с актуальными направлениями в области машиностроения, радиотехники, инновационного проектирования, экологии и международных отношений, а также с научной жизнью на факультетах и кафедрах УлГТУ.                                                                                
Основные мероприятия:
1. Дни открытых дверей ОГБПОУ «Большенагаткинский технологический техникум»;
2. Дни открытых дверей  ФГБОУ ВО УлГПУ, ФГБОУ ВО УлГТУ, в том числе виртуальные экскурсии;
3. Виртуальные экскурсии по профессиональным образовательным организациям в рамках IХ регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia);
4. Всероссийские открытые уроки «ПроеКТОриЯ»;
5. Ежегодный мониторинг профессионального самоопределения выпускников 9, 11 классов;
6. Ежегодная акция «Неделя без турникетов»;
7. Ежегодная акция «Всероссийская профдиагностика»;
8. Единый День профориентации;
9. Ежегодные профориентационные родительские собрания по отраслям: промышленность, сельское хозяйство, услуги, образование, медицина;
10. Экскурсии на предприятия МО «Цильнинский район»;
11.  Проект «Билет в будущее»;
12. Ежегодное профориентационное родительское собрание с участием Главы администрации МО «Цильнинский район» и представителями ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина» и предприятиями агропромышленного комплекса;
13. Экскурсии на сельскохозяйственные предприятия.
Профильное обучение
Профильное обучение позволяет обеспечить полноценное образование старшеклассников в соответствии с их индивидуальными способностями, сократить разрыв между профессиональным образованием и образованием, которое ученик получает в школе. Углубленное обучение по профильным дисциплинам становится средством профессионального самоопределения ребенка. Это происходит за счет индивидуализации образования, создания возможностей для построения гибких индивидуальных образовательной траекторий, учитывая запросы работодателей, способности и наклонности ребенка.
Одной из основных задач, которые решает профильное обучение, является получение обучающимися углубленных знаний в той области и по тем дисциплинам, которые ребенок сможет реализовать в рамках последующего обучения или трудовой деятельности. 
Дополнительное образование
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» создаются новые места дополнительного образования для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленность.
На базе общеобразовательных организаций МО « Цильнинский район» созданы высокооснащённые места. В МОУ Староалгашинской СШ, Цильнинской СШ  поступило новое оборудование для реализации программ естественнонаучной и технической направленности.
Более 120 обучающихся получили возможность получить услуги дополнительного образования по программам «Робототехника». В образовательных организациях внедрена практика наставничества и шефства педагогов для обучающихся с целью применением лучших практик. Данные мероприятия направлены на раннюю профориентацию.
«Школа робототехники» - обучающиеся МОУ Цильнинской СШ по техническому профилю в рамках дополнительного образования получают знания по математике, физике, программированию, обществознанию, учатся работать с инструкцией, применяют фантазию, проводят эксперименты, во время конструирования развивают мелкую моторику и пространственное мышление, учатся сами оценивать свою работу.
Кроме этого, на территории Цильнинского района функционируют 3 Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (МОУ Большенагаткинская СШ, МОУ Староалгашинская СШ, МОУ Цильнинская СШ).  Обучающиеся осваивают работу с 3D принтером, квадрокоптерами, новыми техническими инструментами, оказывают первую медицинскую помощь, изучают медиа-технологии.
Сотрудничество с  профессиональными организациями
 Цильнинского района
В рамках сотрудничества общеобразовательных организаций МО «Цильнинский район» и ОГБПОУ «Большенагаткинский технологический техникум» проводится совместная профориентационная работа по популяризации рабочих профессий. МОУ Большенагаткинская СШ и МОУ Цильнинская СШ используют базу техникума для проведения мастер-классов, уроков технологии, проводятся совместные классные часы, профессиональные пробы, на которых обучающиеся могут что-то реально сделать руками, погрузиться в работу, попробовать свои силы в той или иной профессии. 
Благодаря реализации проекта по обеспечению материально-технической базы и подготовки высококвалифицированных кадров в области обслуживания транспорта.    В каникулярный период обучающиеся 8-9 классов образовательных организаций познакомились в онлайн-формате с «Презентацией мастерских».   
Сотрудничеством с образовательными организациями  профессионального образования Ульяновской области
В районе осуществляется сетевое взаимодействие между школами и ведущими образовательными организациями высшего образования, расположенными на территории Ульяновской области.
Партнёрское взаимодействие осуществляется с ФГБОУ ВО «УлГАУ им.П.А.Столыпина». ФГБОУ ВО «УГАУ» осуществляет профориентационную деятельность с обучающимися школ, реализует дополнительные общеразвивающие программы для школьников, обеспечивает дополнительные возможности подготовки абитуриентов к успешной учёбе в вузе.
Особое внимание в образовательных организациях МО «Цильнинский район» в рамках организации профориентационной работы уделяется сотрудничеству с учреждениями высшего профессионального образования сельскохозяйственной отрасли, в частности, с ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный аграрный университет им. П.А.Столыпина». Стало традицией проведение районного профориентационного родительского собрания с участием Главы администрации МО «Цильнинский район» Мулянова Г.М., ректора ФГБОУ ВО «УлГАУ им. П.А. Столыпина» Исайчева В.А., декана инженерного факультета Павлушина А.А.
Ежегодно выпускники 9 и 11 классов принимают активное участие в традиционных Днях открытых дверей вузов Ульяновской области (УлГТУ, УлГПУ). Преподаватели проводят экскурсии, мастер-классы, собеседования, знакомят выпускников с возможностями получения образования в учреждениях. В 2020 году выпускники 10-11 классов МОУ Большенагаткинской СШ приняли участие в Дне открытых дверей ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный аграрный университет им. П.А.Столыпина». Для них была организована экскурсия по вузу, было продемонстрировано новое современное оборудование. Декан инженерного факультета Павлушин А.А. рассказал об условиях поступления в вуз после 9 и 11 классов, о перспективах дальнейшего трудоустройства.
В целях снижения миграции из региона и привлечения обучающихся для поступления в вузы и СПО Ульяновской области ежегодно совместно с Кадровым центром для обучающихся и их родителей проводятся профориентационные родительские собрания с участием Главы администрации МО «Цильнинский район», представителями высших и средних учебных заведений Ульяновской области  и работодателями МО «Цильнинский район» по вопросу дальнейшего обучения и трудоустройства. Так, 4 декабря 2020 г. было проведено профориентационное мероприятие с участием Главы администрации Муляновым Г.М. представителями ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина», в котором приняли участие более 150 человек.

Всего в месячниках профриентации на территории МО «Цильнинский район» за 2020/2021 учебный год приняли участие обучающиеся 1-4 классов в количестве 811 чел., 5-9 классов – 1050 чел., 10-11 кл. -200 чел. Также активность проявили воспитанники дошкольных групп и детских садов, было задействовано более 400 воспитанников.
Анализируя мониторинг профориентационной работы за 2020 и 2021 г.г., можно отметить следующее: 
- 100%  детских садов и общеобразовательных организаций  реализуют программы и проекты профориентационной направленности;
- доля обучающихся общеобразовательных организаций, занимающихся в кружках, секциях, объединениях учреждений дополнительного образования, от общей численности обучающихся 1-11кл. выросла с 92,5 % до 95,8%;
-100% общеобразовательных организаций осуществляют взаимодействие с учреждениями и предприятиями, также выросла доля общеобразовательных организаций, осуществляющих взаимодействие с ПОО и ВО, с 60% до 76,5%;
- доля обучающихся общеобразовательных организаций, прошедших профориентационное тестирование (диагностику), к сожалению, не велика, но в сравнении с прошлым годом выросла до 33,8%;
- выросла доля обучающихся с ОВЗ, охваченных профориентационными мероприятиями,  до 81,6% (исключая детей с ОВЗ с тяжелой умственной отсталостью);
- доля выпускников 9-х кл., поступивших в ПОО, составляет 63,1 %;
- снизилась доля выпускников 11-х кл., выбравших для сдачи ГИА учебные предметы, изучавшиеся по программам профильного (углублённого) обучения, до 24,7%. В 2020 г. этот показатель был практически в 2 раза выше (49%).
Нужно отметить, что с каждым годом увеличивается доля выпускников 9 и 11 кл., которые определяются с профессиональными предпочтениями в соответствии с потребностями рынка труда региона. 
Проблемными  вопросами остаются: 
- реализация (отсутствие) допрофессиональных (кластерных) программ и проектов; 
- низкие показатели по обучающимся, занимающимся в тематических объединениях на базе ПОО и ВО (молодёжных академиях, IT-куб и др.) – 2,8% и принимавшим участие в конкурсах (олимпиадах ПОО и ВО) профориентационной направленности – 5,5%.
В целом, профориентационная работа в образовательных организациях ведется системно и целенаправленно по разным направлениям, начиная с дошкольных учреждений, в соответствии муниципальной программой «Профориентационная работа с обучающимися образовательных организаций муниципального образования « район» на 2021 – 2025 годы». 
Руководителям образовательных организаций МО «Цильнинский район» принять во внимание показатели мониторинга, а именно:
1. Вовлекать большее количество обучающихся в конкурсы, олимпиады профориентационной направленности в течение года;
2. Реализовывать программы профильного обучения (не считая универсальный профиль) на уровне среднего общего образования (10-11 кл.);
3. Рассмотреть вопрос реализации допрофессиональных (кластерных) программ и проектов в новом учебном году;
4. Усилить работу с обучающимися и их родителями по профессиональному самоопределению. 
