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Детское курение, детский алкоголизм, детская наркомания... Насколько несовместимы эти два понятия: детство и саморазрушение. Но факты говорят об обратном: 62 % подростков употребляет алкоголь. Пробуют алкоголь, по данным анонимного опроса проведенного в Российской Федерации, в среднем в возрасте 12 лет. Систематически потребляет алкоголь в России каждый третий юноша и каждая пятая девушка. В возрасте 15-19 лет занимаются самоотравлением табачным дымом 40% юношей и 7% девушек, а среди учащихся ПТУ 75 и 64% соответственно.
По данным статистики Ульяновской области  в результате мер, предпринятых в 2014 году продолжает снижаться болезненность наркоманией на территории региона. (на 7,8% с 325,39 человек на 100 тысяч населения в 2013 году до 299,87 человек на 100 тысяч населения). 

Продолжает оставаться высоким процент граждан с диагнозом «наркомания» наиболее работоспособного населения в возрасте от 20 до 40 лет – 77,8%, подавляющая часть – лица мужского пола (85,1%). В течение последних 3 лет на учёт не было поставлено ни одного ребенка с диагнозом «наркомания» в возрасте до 15 лет. За 12 месяцев 2014 года зарегистрировано 4 человека в возрасте 15-17 лет (2013 год – 3), 13 чел. – в возрасте 18-19 лет (2013 год – 6), 804 чел. в возрасте 40-59 лет (2013 год – 784), 21 – свыше 60 лет (2013 год – 32).

Российское государство совместно с гражданским обществом принимает серьезные меры по снижению наркотизации и других форм потребления психоактивных веществ. Одной из профилактических мер призвано считать проведение социально-психологического тестирование на раннее выявление немедицинского потребления ПАВ. 

В соответствии с распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области от 22 июня 2015 г. № 1336-р на базе ОГБУ «Центр ОСИ» Ульяновской области был создан отдел методического обеспечения диагностики и профилактики потребления психоактивных веществ (ПАВ).
Основной целью работы отдела является методическое обеспечение диагностики и профилактики потребления психоактивных веществ (ПАВ) среди обучающихся в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях, организациях высшего образования Ульяновской области.
Основные задачи деятельности отдела:

· Организовать координацию, взаимодействие, информационно-методичес​кое обеспечение деятельности специалистов субъектов системы образования региона в сфере профилактики и по вопросам социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций.
· Участвовать в организации и проведении для специалистов образовательных учреждений совещаний, семинаров, вебинаров, конференций, круглых столов по вопросам социально-психологического тестирования обучающихся и внедрению в образовательные учреждения педагогических и психологических технологий, обеспечивающих развитие потребностей здорового образа жизни и мотивов отказа от приема наркотиков среди несовершеннолетних.
· Выполнять анализ результатов тестирования, полученных от образовательных организаций

· Разрабатывать методические рекомендации по профилактике немедицинского потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ в выявленных группах риска по итогам результатов тестирования

Направления работы Отдела

1. Организационно-методическое обеспечение деятельности образовательных учреждений по проведению социально-психологического тестирования и осуществления профилактической работы с обучающимися.

2. Консультативная помощь участникам образовательного процесса, специалистам других   ведомств, учреждений, заинтересованным общественным организациям по организации тестирования и профилактической работы.

3. Просветительская деятельность среди участников образовательного процесса, специалистов других социальных сфер по вопросам профилактики употребления психоактивных веществ несовершеннолетними (проведение семинаров, вебинаров, конференций, издание методических рекомендаций).

В перспективе планируется проведение научно-методических семинаров для специалистов образовательных учреждений по темам:
«Организация межведомственного взаимодействия в сфере профилактики потребления ПАВ»

«Организация работы по профилактике потребления психоактивных веществ в образовательной среде»

«Способы и методы формирования здоровьесберегающей среды в образовательных учреждениях»
Специалисты нашего отдела предлагают консультации по теме: «Вопросы социально-психологического тестирования обучающихся и внедрения в образовательные учреждения педагогических и психологических технологий по формированию ЗОЖ»
Издание методических материалов:
«Методические рекомендации по работе с детьми «группы риска» в образовательном учреждении»
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Состав работников отдела:

Калинина Наталья Валентиновна - начальник отдела, доктор психологических наук,  профессор
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Дикарева Татьяна Александровна

- главный специалист отдела методического обеспечения диагностики и профилактики потребления психоактивных веществ (ПАВ), Председатель совета Ульяновской городской общественной организации «Социально-информационный центр «Здоровое поколение»
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Хайрудинова Резеда Иршатовна

главный специалист отдела методического обеспечения диагностики и профилактики потребления психоактивных веществ (ПАВ)

График работы отдела:

Понедельник: 800 – 1400
Вторник: 800 – 1630 (обед: 1200 – 1230)

Среда: 800 – 1400
Четверг: 800 – 1400
Пятница: 800 – 1630 (обед: 1200 – 1230)
Контактная информация:

ОГБУ «Центр ОСИ» Ульяновской области

г. Ульяновск, ул. 12 сентября 81, каб. 53
Сайт: ipk.ulstu.ru
Телефоны: 32-57-51,
89372756090; 89876353099

Электронная почта: otd-antipav@mail.ru
