Информация
об итогах проведения школьного, муниципального  этапов Всероссийской олимпиады школьников 

в 2015/ 2016 учебном году

         Согласно  распоряжению  Министерства образования  Ульяновской области  от 26.10.2015 года № 2000 «О проведении  муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2015-2016  учебном году», в целях выявления и развития у обучающихся  творческих  способностей и  интереса к научно- исследовательской  деятельности, создания условий для поддержки  и продвижения одаренных обучающихся, пропаганды научных знаний были проведены школьный и муниципальный  этапы Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам.

   
Организаторами этапов являлись:

- школьный этап – образовательные организации;

- муниципальный этап – отдел образования администрации муниципального образования «Цильнинский район».
Олимпиады проводились по общеобразовательным предметам, перечень которых утвержден Министерством образования и науки Российской Федерации. Олимпиады проводились по заданиям, составленным на основе общеобразовательных программ, реализуемых на ступенях основного общего и среднего (полного) общего образования.


Школьный этап проходил с 29 сентября по 15 октября 2015 года. В школьном этапе олимпиады приняли участие 5465 учащихся 5-11 классов, из них 855 победителей. 


 Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников проводился 

с 13 ноября по 9 декабря 2015 года, согласно утвержденному графику по  22 предметам. 

Для проведения муниципального этапа олимпиады был сформирован оргкомитет, предметно-методические комиссии, жюри муниципального этапа олимпиады.    
Муниципальный этап олимпиады проводился по олимпиадным заданиям, разработанными областными предметно-методическими комиссиями с учетом рекомендаций центральных предметно-методических комиссий олимпиады. Оргкомитетом олимпиады было организовано проведение апелляции для участников муниципального этапа. 

В муниципальном этапе олимпиады приняли участие 875 учащихся 7-11 классов из 21 общеобразовательной организации  муниципального образования   «Цильнинский район». Муниципальный этап проводился на базе МОУ Большенагаткинской СОШ. Компетентным жюри, в состав которого входили педагоги школ района, были подведены итоги и выявлены победители и призеры муниципального этапа олимпиады. Всего их насчитывается 76 победителей и 150 призёров.  
Списки победителей и призеров  муниципального  этапа олимпиады утверждены приказом отдела образования.

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников будут принимать участие школьники, набравшие необходимый проходной балл, утвержденный Министерством образования и науки Ульяновской области.






